
 

Βιογραφικά των ομιλητών και ομιλητριών 

Jürgen Blechinger: εργάζεται σαν νομικός στο τμήμα Μετανάστευσης και θέματα του Ισλάμ στο Ανώτερο Συμβούλιο 

της Ευαγγελικής Εκκλησίας του Baden και είναι υπεύθυνος στη Διακονία του Baden για τους μετανάστες και 

πρόσφυγες, όπου διευθύνει ένα διαπολιτισμικό πρόγραμμα. 

Ευτυχία Βουτυρά: Καθηγήτρια, διδάσκει στο Τμήμα Βαλκανικών, Σλαβικών και Ανατολικών Σπουδών του 

Πανεπιστημίου Μακεδονίας στη Θεσσαλονίκη. Σπούδασε Φιλοσοφία (University of Chicago, Harvard University) και 

Κοινωνική Ανθρωπολογία (University of Cambridge). Ως ανθρωπολόγος έχει κάνει επιτόπια έρευνα στην Κεντρική 

Ασία, Καύκασο και Ευρωπαϊκή Ρωσία, καθώς και σε στρατόπεδα προσφύγων στην Αφρική και Μέση Ανατολή.  

Έφη Γελαστοπούλου: γεννήθηκε στην ορεινή Καστοριά το 1981 και σπούδασε Κοινωνική Εργασία στην Πάτρα. 

Εργάζεται ως κοινωνική λειτουργός από το 2005 ενώ από το 1996 συμμετείχε σε κοινωνικές ομάδες. Έκανε 

μεταπτυχιακό στην Περιβαλλοντική Εκπαίδευση εστιάζοντας στη διαδικασία διαμόρφωσης της κοινωνικής δομής 

των ορεινών αγροτικών περιοχών της χώρας μας. 

Markus Jäger: μετά από μια σύντομη καριέρα ως τραπεζίτης στη Γερμανία, ο Markus Jäger σπούδασε Φιλοσοφία, 

Νομική, Πολιτικές Επιστήμες και τις Διεθνείς Σχέσεις στη Γερμανία, τη Γαλλία και την Ελβετία. Εντάχθηκε στο 

Συμβούλιο της Ευρώπης το 1989 και είναι σήμερα επικεφαλής της Διεύθυνσης Μετανάστευσης, αφού υπηρέτησε, 

μεταξύ άλλων, ως αναπληρωτής διευθυντής στη Διεύθυνση για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα. Από το 2000 έως το 

2002 υπηρέτησε ως αναπληρωτής διευθυντής νομικών θεμάτων και στη συνέχεια ως γενικός σύμβουλος στην 

Ιντερπόλ. 

Bernd Kasparek: μαθηματικός και υποψήφιος διδάκτωρ στην πολιτιστική ανθρωπολογία. Είναι μέλος του δικτύου 

Kritische Migrations- und Grenzregimeforschung και μέλος του διοικητικού συμβουλίου της ένωσης ερευνητών 

bordermonitoring.eu, η οποία δραστηριοποιείται κυρίως σε θέματα που αφορούν τα σύνορα της Ευρώπης. 

Άννα Κοκτσίδου: συντάκτης στον τηλεοπτικό σταθμό SWR. Κύρια θέματα της ενασχόλησής της είναι η 

μετανάστευση, το άσυλο, η διαπολιτισμικότητα και η Ελλάδα. Γεννήθηκε το 1962 στην Ελλάδα και ζει από το 1970 

στη Γερμανία. Σπούδασε Γερμανική Φιλολογία και Παιδαγωγική στο Tübingen και συνέχισε ως ασκούμενη στο 

ραδιόφωνο. Από το 2001 είναι μέλος της Διεθνούς Επιτροπής του Δήμου Στουτγάρδης και στην πρωτοβουλία 

«Καλημέρα Γερμανία», η οποία διοργανώνει στη Στουτγάρδη ελληνογερμανικές  πολιτισμικές εκδηλώσεις. 

Karl Kopp: κοινωνικός επιστήμονας, εργάζεται απο το 1992 στα κεντρικά γραφεία της οργάνωσης PRO ASYL στη 

Φρανκφούρτη. Απο το 1999 είναι ο υπεύθυνος για θέματα ευρωπαικής πολιτικής της οργάνωσης. Aπό το 2001 έως 

το 2009 ήταν μέλος του προεδρείου του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Προσφύγων (ECRE). 

Yonus Muhammadi: μεγάλωσε στην επαρχία Γκάζνι στο ανατολικό Αφγανιστάν. Σπούδασε ιατρική και 

συνεργάστηκε από το 1994 με τον αφγανικό Ερυθρό Σταυρό, ενώ αγωνίστηκε και για τα δικαιώματα των γυναικών 

στο Αφγανιστάν. Το 2001 - 2002 συνεργάστηκε με τους Γιατρούς του Κόσμου και από το 2002 έως το 2006 με το 

Ιατρικό Κέντρο Αποκατάστασης Θυμάτων Βασανιστηρίων. Στην Ελλάδα δραστηριοποιείται από το 2007 στην 

αφγανική κοινότητα και αντιπροσωπεύει από το 2010 το Ελληνικό Φόρουμ Προσφύγων.  

Tanja R. Müller: είναι Επίκουρη Καθηγήτρια στο Ινστιτούτο Αναπτυξιακής Πολιτικής και Διαχείρισης του 

Πανεπιστημίου του Μάντσεστερ και διευθύντρια ερευνών του Humanitarian and Conflict Response Institute (HCRI) 

στο Πανεπιστήμιο του Μάντσεστερ. Η έρευνά της επικεντρώνεται κυρίως στις επαναστατικές κοινωνίες, στις 



ανθρωπιστικές παρεμβάσεις και στα δικαιώματα των περιθωριοποιημένων κοινοτήτων παγκοσμίως, με ιδιαίτερη 

έμφαση στους πρόσφυγες. 

Απόστολος Παπαδόπουλος: καθηγητής, έχει εργαστεί ως ερευνητής και υπεύθυνος έργου σε πολυάριθμα ερευνη-

τικά προγράμματα. Έχει δημοσιεύσει μεγάλο αριθμό άρθρων σε ακαδημαϊκά περιοδικά, σε πρακτικά συνεδρίων και 

σε συλλογικούς τόμους. Έχει κάνει εκτεταμένη έρευνα σχετικά με τη μετανάστευση στις αγροτικές και αστικές 

περιοχές εστιάζοντας στην ένταξη των μεταναστών στις τοπικές αγορές εργασίας, καθώς και την κοινωνική και 

χωρική κινητικότητα τους. 

Μιλτιάδης Παύλου: είναι αποσπασμένος εθνικός εμπειρογνώμονας της Υπηρεσίας Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της 

ΕΕ στη Βιέννη. Έχει εργαστεί για πολλά χρόνια στην έρευνα και στην υποβολή εκθέσεων σχετικά με τα ανθρώπινα 

δικαιώματα, τη μετανάστευση, τα εγκλήματα μίσους, των διακρίσεων, της ισότητας και της ένταξης, σε συνεργασία 

με ελληνικά, ευρωπαϊκή και διεθνή θεσμικά όργανα και οργανισμούς. 

Judith Sargentini: γεννήθηκε το 1974 στο Άμστερνταμ και είναι μέλος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου με την Ομάδα 

των Πρασίνων/Ευρωπαϊκής Ελεύθερης Συμμαχίας. Σπούδασε Σύγχρονη Ιστορία στο Πανεπιστήμιο του Άμστερνταμ. 

Ήταν υπεύθυνη επικοινωνίας στο Ευρωπαϊκό Κέντρο Ενημέρωσης των Νέων για την Ευρωπαϊκή Ένωση και 

πρόεδρος της παράταξης GroenLinks στο δημοτικό συμβούλιο του Άμστερνταμ με ενεργό δράση ως δημοτική 

σύμβουλος.  

Μαρία Σταυροπούλου: είναι δικηγόρος και ασχολείται από το 1990 κυρίως με θέματα μεταναστών και προσφύγων. 

Από το 1990 έως το 2011 εργάστηκε για τα Ηνωμένα Έθνη στην Αθήνα, στη Γενεύη, στη Νέα Υόρκη καθώς και σε 

άλλες χώρες. Η Μαρία Σταυροπούλου κατέχει τον ακαδημαϊκό τίτλο „Master of Laws“ σε θέματα ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων και Ευρωπαϊκού Δικαίου από τη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου του Χάρβαρντ και από το University 

College of London αντίστοιχα. 

Δέσποινα Συρρή: σπούδασε φιλοσοφία στο ΑΠΘ και είναι πρόεδρος της Συμβίωσης. Συνεργάστηκε με επιστημονικά 

κέντρα, όπως το Centre for Holocaust and Genocide Studies στο Άμστερνταμ, το Migration Netzwerk του Ελεύθερου 

Πανεπιστημίου Βερολίνου, καθώς και με διεθνείς οργανώσεις σχετικά με θέματα βίας και συγκρούσεων, ανάπτυξης 

και μετανάστευσης. Συμμετείχε σε προγράμματα επείγουσας ανθρωπιστικής βοήθειας, ανθρώπινων δικαιωμάτων 

και αναπτυξιακής συνεργασίας στo πλαίσιο Διεθνών Μη Κυβερνητικών Οργανισμών από το 1988 έως σήμερα στις 

χώρες της νοτιότερης Αφρικής, ανατολικής και νοτιοανατολικής Ευρώπης. 

Αναστάσιος Τελίδης: είναι Εντεταλμένος Σύμβουλος για θέματα Μεταναστευτικής Πολιτικής και Δημοτικός 

Σύμβουλος του Δήμου Θεσσαλονίκης. Γεννήθηκε το 1988 στην πρώην Σοβιετική Ένωση από οικογένεια Ποντίων που 

κατάγεται από το Σοχούμι του Καυκάσου και από την Τραπεζούντα. Από το 1990 κατοικεί στην Θεσσαλονίκη. Είναι 

τελειόφοιτος του  Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής του Πανεπιστημίου Μακεδονία. Είναι επίσης μέλος 

της ΜΚΟ Κάθε Μέρα Πολίτης. 

Γιώργος Τσαρμπόπουλος: είναι από τον Νοέμβριο του 2006 έως σήμερα επικεφαλής του Γραφείου της Υπατης 

Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες στην Ελλάδα. Το διάστημα Μάιος 2002-Οκτώβριος 2006 ήταν περιφε-

ρειακός συντονιστής του Γραφείου στο Μεντεγίν, Κολομβία, της Υ.Α. του ΟΗΕ για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα. Συμμε-

τείχε από το 1995 έως το 2002 σε αποστολές της Υ.Α. του ΟΗΕ για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα στη Ρουάντα, την Αγκό-

λα και το Ανατολικό Τιμόρ. Παράλληλα ήταν από το 1989 έως το 2001 δικηγόρος στο Τμήμα Διεθνών Δραστηριοτή-

των του ΥΠΕΧΩΔΕ. 

Κωστής Τσιτσελίκης: είναι Αναπληρωτής Καθηγητής και διδάσκει διεθνές δίκαιο και δικαιώματα στο Πανεπιστήμιο 

Μακεδονίας. Είναι πρόεδρος της Ελληνικής Ένωσης Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (2011-). Συγγραφέας μελετών σε 

θέματα μειονοτήτων, μεταναστών και δικαιωμάτων, έχει επίσης συμμετάσχει σε αποστολές εκδημοκρατισμού των 

Ηνωμένων Εθνών του ΟΑΣΕ. 

Πάνος Χριστοδούλου: γεννήθηκε το 1972 στην Αθήνα. Σπούδασε Νομικά στο Πανεπιστήμιο Αθηνών και Ανθρώπινα 

Δικαιώματα στο Πανεπιστήμιο του Λονδίνου. Έχει εργαστεί ως δημοσιογράφος στην εφημερίδα ΤΑ ΝΕΑ και έχει 

συνεργαστεί με διάφορους φορείς σε θέματα ασύλου και ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Σήμερα είναι διευθυντής στο 

Ελληνικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες. 


